# 情侣南路新添灵动"绸带"

国庆长假为市民游客提供一处休闲旅游好去处



改造提升后的情侣南路南侧绿地。本报记者 赵梓 摄

本报讯 记者马涛报道:一条红色的步道婉延向前,既可以休闲健身跑,又可以观花赏海景尽享浪漫……记者9月30日从珠海正方集团有限公司获悉,近日,正方集团对情侣南路南侧绿地实施了改造提升,该工程仅用8天便高质量完成首段——自珠海度假村南门至日华巴士站共约2.5公里的改造

提升工作,通过完善跑道设施建设, 美化海滨沿线景观,为珠海最美海岸 线增添了一条灵动的"绸带",也为市 民游客国庆长假增添一处休闲旅游 好去处。

### 让城市住进风景里

情侣南路南侧绿地改造提升工程,位于珠海市香洲区情侣南路南侧

绿地,北起港珠澳大桥连接线,南至观澳平台,全长约6公里。此次改造提升内容包括修建彩色塑胶慢行跑道及整体景观提升等。

项目通过重新修建彩色塑胶慢 行跑道,形成连续的滨海绿色慢行 系统,将游人有效进行分流,确保行 人安全。选取符合人体力学坡度, 采用20毫米厚的沥青,确保其面层 平整、厚度弹性均匀。

3米的跑道宽度可满足双向慢跑的安全性;将跑道与园林景观融合。市民游客置身其中,可徜徉花海、绿荫。

项目建设秉持"畅、通、绿、阔、美"的滨海步行道建设理念,提升沿线绿化景观效果,满足市民游客旅游、健身、休闲需求,为全民健身事业增添了活力,营造开放共享、充满人文关怀的海滨沿线景观。

#### 提升人居环境幸福感

据介绍,情侣路沿线客流量较大,施工运输不便,作业面狭窄。正方集团在保证原有园林景观完整性、生态环保性及市民正常游玩、休闲活动的前提下,合理组织施工,把控工程施工安全,维护施工良好形象。同时,施工方采取多种方式运输施工材料,储备20余台施工机械车辆,24小时待命,无缝衔接,确保材料按时按需供应。

情侣南路南侧绿地改造提升工

程,将情侣路沿线景观小品高度融合,增强了人居环境幸福感,为粤港澳大湾区海滨沿线改造提升提供了良好示范,也为珠海焕发海滨之城新活力增添了浓墨重彩的一笔。

"中国统计开放日"活动举行

### 展统计人风采 为群众办实事

本报讯 记者宋雪梅报道:9月30日,珠海市举办第十二届"中国统计开放日"活动,本次活动以"赓续红色血脉、奋进统计未来"为主题,由珠海市统计局、国家统计局珠海调查队联合主办。

本次活动以宣传展板展示、宣传 资料派发、现场主题讲解、互动交流问 答等多种形式,生动展演了特区成立 以来珠海经济社会发展成就,讲述了 珠海统计发展故事,拉近了政府统计 与社会公众的距离,充分展现了珠海 统计人的风采,增进了社会公众对统 计工作的理解与支持。本次活动把 统计业务介绍与统计发展的红色历 史讲述相结合,既是深化党史学习 教育,传承伟大建党精神,也是推动 "我为群众办实事"形式创新举措。

### 珠海市人民政府森林防火禁火通告

珠府函[2021]242号

为有效防止森林火灾发生,切实保护我市森林资源和生态环境,保障人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》《广东省森林防火条例》《珠海市森林防火条例》等法律法规的规定,特发布森林防火禁火通告:

#### 一、禁火时间

自2021年10月1日起至2022年4月30日止。 二、禁火区域

全市行政区域内的林地及距离林地边缘30米范围内的区域。

#### 三、禁火规定

禁火期内,在森林防火区野外禁止下列行为:

- (一)上坟烧纸、烧香点烛等;
- (二)燃放烟花爆竹、孔明灯等;
- (三)携带易燃易爆物品;
- (四)吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖;
- (五)烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎;
- (六)炼山、烧杂、烧灰积肥、烧荒烧炭或者烧田基草、甘蔗叶、稻草、果园草等;

(七)其他容易引起森林火灾的用火行为。

进入森林防火区的车辆和人员,应当自觉接受森林防火安全检查,其携带的火种、易燃易爆物品及其他可能引起森林火灾的物品,实行集中保管,任何单位和个人不得拒绝、阻碍。

#### 四、用火审批

在森林防火区,因防治病虫鼠害、冻害、勘察、工程建设等特殊情况确需野外用火的,应当经区人民政府批准,并按照要求采取防火措施,严防失火。

#### 五、责任追究

对违反《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》《广东省森林防火条例》等有关规定的单位和个人,由相关职能部门严格依法处理;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

#### 六、火情报告

任何单位和个人均有预防森林火灾、报告森林火情的义务。

森林火灾报警电话:12119或119。

珠海市人民政府 2021年9月27日

### 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十八批 2021年9月24日)

序号	党埋 编号	及	行政 区域	汚染 类型	调查核实情况	是召 属实	处理和 整改情况	是否 办结	责任人 被处理情况
1	X2GD20 210923 0235	家码机的在河进石半土染环湾头、船海装行头是,海境珠淇带装舶上运填中污严域海澳有印重或石海有泥重生生。	高新区	海洋	自然资源部每半月对海域进行图斑核查,对疑似违法用海的区域下发海域使用疑点疑区图斑。目前,自然资源部并未指出淇澳岛南芒湾一线海岸涉嫌违法用海。专班组织相关职能部门在淇澳岛周边海域进行了现场巡查,未发现有填海施工作业。 在转办案件反映的珠海唐家湾淇澳岛码头,经现场核实,属于淇澳岛南芒角3号营地,该区域有一处砂石卸货点和一个混凝土搅拌站,该区域经常有运送砂石的船舶靠岸将砂石卸到岸上,作为混凝土搅拌站原材料,混凝土搅拌站已取得相应生产经营资质,相关手续完备。检查当天该区域发现有一艘(合运198)运输船只停靠,船上有石料,并有挖掘机和运输车各一台,未发现船上有污泥渣土,也未发现船舶违法在海上或内河装运石头进行填海行为,该船只按规定进行进出港口报告。此外,唐家海事处日常检查该装卸点船舶,未发现装卸点船舶直接倾倒污泥渣土和生活污水等违法违规行为。 综上所述,举报人反映情况不属实。	不属实	经 型 现 , 经 查 填 行 港 海 为 生 海 本 海 和 本 海 和 本 本 染 。	已办结	无

### 中央生态环境保护督察在广东一

### 中央第四生态环境保护督察组 向珠海市转办群众信访举报件情况 (9月30日)

珠海市9月30日收到中央生态环境保护督察组第33批信访举报问题2宗,涉及香洲区,为涉水、大气、土壤等污染类型。

目前,信访举报问题正在调查处理中,后续处理情况将按要求及时公开。

专题

### "冠军杯"航空航天产业创新创业邀请赛在珠海落下帷幕

## "航展+航赛+航创"助推航空航天产业集聚

### □本报记者 廖明山 甘丰恺

9月30日下午,中国航展"冠军杯"2021珠海航空航天产业创新创业邀请赛在珠海落下帷幕,经过激烈角逐,深圳市圆周率软件科技有限责任公司脱颖而出,夺得冠军。

此次大赛由珠海航空城集团主办,中山大学深圳研究院、航展广告公司以及莲洲通用机场承办,广东省无人机行业协会、广东省通用航空协会、中高会珠海基地等共同支持。

此次大赛在筹备阶段中,面向全国征集了200余个航空航天创新创业项目。经过多轮路演及评选,最终在航展期间举办的决赛上,评选出最终获奖的12个项目,以此鼓励广大科研人员为我国航空航天事业做出更大贡献。

### 明星企业扎堆来珠,圆周率 科技夺冠

此次大赛是中国航展延伸出的赛事平台,旨在立足珠海、面向全国广泛征集已经获得过各省市双创赛事优异成绩的明星项目参赛。其间,通过整合政府引导基金、民间产业基金以及产业园区规划相关机构的相关资源,邀请产业投融资机构、园区运营规划、产业扶持等方面的专家共同现场评审,是名副其实的"明星赛"。

大赛累计得到超过200个航空航 天产业项目报名,包括璇玑科技、蜂巢 航宇、东方至远、中科泰阳等多个国家 创赛获奖项目。组委会经过层层选 拔,精选12强进入最后的总决赛。

其中,夺得冠军的圆周率科技是全球性领先的全景空间机器眼模组及整体解决方案公司,聚焦于全景相机、穿戴式MR眼镜和MR空间数字孪生系统的开发,主攻技术为全景拼接与标定、空间感知、空间定位重构、光学、交互等。珠海璇玑科技有限公司、北京星际荣耀科技有限责任公司则获得二等奖。

上海中科院硅酸盐研究所的团队中科泰阳创始人王耀明表示:"此次参赛是对我们商业模式和发展前景的一次再审视,赛事实际上是对我们团

队的一次考验,虽然只得了三等奖,但 是参与大赛的过程中我们收获丰富。 为干货满满的大赛点赞!参赛的同时 参观了中国航展,一举三得!"

### 珠海动作频频,航空航天产业园引关注

航空航天产业是国家重点发展的新兴领域,《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出要建设珠海通用航空产业综合示范区。

2021年,《中共广东省委 广东省人民政府关于支持珠海建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区的意见》出台,支持珠海以壮大实体经济为导向,高质量发展先进制造业和现代服务业,培育发展现代产业集群。积极引入航空龙头项目,整合产业链资源,打造航空工业和通航产业集聚区。

而在珠海市"十四五"规划中,珠海提出将打造具有国际竞争力的航空产业集群,加强与世界知名航空航天企业合作,构建商用飞机全产业链,建设国内重要的民用航空产业基地。

这样的导向为产业发展奠定了 坚实的基础。其后,珠海市发布《关 于成立珠海市航空航天产业发展领 导小组(指挥部)的通知》明确成立航 空航天产业发展领导小组(指挥部), 整合珠海航空产业园、斗门区莲洲通 用航空产业区域,并在《珠海市优化 区域管理体制工作方案》〔珠机编 (2020)23号〕发文中指出"园区+企 业"模式。

在此期间,珠海航空城集团将具体负责区域投资开发、产业培育、招商引资、园区建设、运营管理等工作。在国家和省市各级政府的支持下,航空航天产业正迅速成长为珠海城市发展的强势动能和重磅布局的产业高地,迅速吸引了全国航空航天产业人才的关注。珠海航空航天产业的未来,值得更大的期待。

### 打造"航展+航赛+航创"新 模式助力产业升级

大赛主办方珠海航空城集团是 珠海市唯一以航空航天产业为主营 业务的市属国企,作为深具发展潜力的中国航空航天产业投资平台与城市运营整体解决方案提供商,航空城集团坚持产城融合发展,全力构建航空航天产业生态圈,积极推动珠海航空产业集群建设,通过旗下国际航展与通航机场布局优势积极拓展上下游产业,探索园企合一的创新模式。

此次"冠军杯"航空航天产业创 新创业邀请赛,是珠海航展品牌的延 伸创新,将有效推动产业生态集聚。 通过举办航空航天领域的双创赛事, 航空城集团将搭建起航空航天企业、 项目、人才服务平台,引导更广泛的 社会资源支持航空航天创新创业,培 育高水平、高层次、高素质的创业团 队和具有核心创新能力的高成长性 的航空航天源头企业,提升创新创业 水平。同时,通过大赛激发大学生、 科技人员、科研团体和中小微企业的 创新创业热情,能为珠海营造浓郁的 创新创业氛围,吸纳优秀创新创业人 才汇聚珠海,并且进一步珠海推动构 建航空航天产业生态群,驱动产业发 展三大核心要素——人才、项目(技 术)和资本集聚,为发展航空航天产 业全产业链做好储备。

与此同时,航空城集团依托赛事 平台推出了产业数据中心珠海航空 航天产业国际创新在线、产业孵化中 心珠海航库双创空间,与航展品牌互 为犄角,打造"航展+航赛+航创"的 新模式,助力航空航天产业升级。依 托珠海航空产业基础和资源,航空城 集团未来将通过使用新型产业运营 工具和先进的数字化系统激活航展 国际资源,在珠海市快速推动航空航 天产业板块,搭建具备全球创新视野 的产业创新服务平台,以航空航天产 业集群化运营为目标,带动全球航空 航天产业在未来制造领域关注珠海、 布局珠海、发展珠海。在航空航天领 域构建开放型融合发展的区域协同 创新共同体,打造高水平科技创新载 体和平台,集聚国际创新资源,优化 创新制度和创新环境,建设粤港澳航 空航天科技国际创新高地和产业重 要策源地。



参赛项目路演现场。**珠海航空城集团供图** 

